

# 4月6日晚,本溪桓仁华来派出所所长朱哨兵在公路边灭火时被经过车辆撞倒,当场牺牲。而就在之前十几分钟—— 牺牲前他最后一个电话还在安排工作

“一多啊,你先看看监控是怎么回事,给我回话,我跟交警说一声。朱家堡子这边高架桥下往二户来去的路边秸秆、荒草和灌木着火了,烟很大,要烧到路旁的树了,我处理一下……”

“用我们去不?”  
“不用了,我跟林业部门联系,让他们拿工具来。”

给记者讲述这段通话时,王一多几次哽咽着说不出话来。他无法相信,这就是他和所长最后的对话,“节前他还给我布置工作要抓吸毒人员,当天他给派出所院里的几棵果树剪枝才剪了一半……”

4月6日晚,本溪桓仁华来派出所所长朱哨兵在公路旁扑救火灾时,被途经车辆撞倒,当场牺牲。



朱哨兵(左三)在防汛抗洪中。

本稿图片均由警方供图

## 最后的身影 是他在值班室看信息

清明3天假,48岁的朱哨兵一天都没歇。

华来派出所教导员刘志伟告诉记者,正常节假日他和所长轮流值班,4月6日那天正好是他值班。“可是这个清明节朱所长一直在所里,因为防疫和防火工作都很重,他怕我一个人忙不过来。”

当晚8时15分,派出所接到警情:有两辆车刮碰、司机发生纠纷,后一方逃逸。刘志伟和值班民警王一多出警,出发时朱哨兵正在值班室看当晚需要上报的信息,像往常一样,刘志伟向朱哨兵打了个简单的招呼就出门了。

可是他没有想到,这会是他和所长的最后一面。“早知道我就坚决让他回家休息了。这3天他一直在所里,我劝他回家歇歇,他说今天是个假期的最后一晚上了,决不能出现任何意外……”

## 最后一个电话 他还在安排工作

华来派出所民警王一多清晰地记得那一天晚上的每一个细节,因为,朱哨兵牺牲后,这一切曾无数次在他脑海中回放,“直到看到所长遗

体,一下子就空白了。”  
“那天下午5时多吃完晚饭,所长让我一会儿下去转一转,怕风大起火。晚6时多他喊我‘一多,去吧!’因为出警必须两个人,我就喊上教导员一起去,所长还跟我们说注意安全。”  
到了晚上8时许,王一多和刘志伟巡逻回到所里,朱哨兵还在看准备上报的材料,三人约好过一会儿再一起下去转转。这时候接到报警,朱哨兵就让两人先出警,“一会儿我先去。”

王一多告诉记者,等他和教导员回所的时候,朱哨兵已经出去了,“卷帘门刚升起,就接到所长电话,让我先查看监控刮碰的俩车是怎么回事,然后给他回话。”

这次通话是8时35分,也是朱哨兵和战友的最后一次通话。

电话里,朱哨兵还跟王一多说了朱家堡子路边着火的事,告诉他和刘志伟不用去了,自己会联系林业部门。

然而,当王一多查看监控后“给所长回话,他就没接。以前也有这样的情况,他都会很快给我打回来。”

可是这一次王一多没能等来所长的回话。

晚9时10分许,所里接到指挥中心指令:朱家堡子附近发生交通

事故,有人被撞,让他们到现场维持秩序。

王一多和刘志伟驱车赶去,“一点儿都没往所长身上想。”

在现场设立隔离带后,王一多简单询问了一下肇事司机,这名女子是开车从桓仁满族自治县县城到华来的。

之后王一多想到所长也在附近,就又给朱哨兵打了个电话,“还是没有人接,不应该啊,心里就有点念头了。”

这时,事故交警过来说被撞者已经死亡,让他们找家属。

“我和教导员喊了几个当地老百姓,靠近了才发现,躺在路边护坡上满脸是血的,是所长……”即使是在给记者讲述时,王一多还是哭出了声。

## “是朱所长舍命 救了我们一楼人”

朱哨兵的牺牲让桓仁公安局上上下下都陷入了巨大的悲痛之中,局长彭玉强含泪说:“朱哨兵是我们桓仁公安最优秀的基层干部之一,他的离开不仅让我们失去了一位至亲至爱的同事和战友,更是桓仁公安的巨



朱哨兵。

大损失!”

在桓仁殡仪馆,自发前来送别朱哨兵的华来镇百姓有几百人,他们互相诉说着自己知道的朱哨兵。一位姓李的老大娘边流泪边说:“如果不是朱所长带民警舍命制止,我们整栋楼都得被煤气罐爆炸给崩了……”

李大娘说的是2019年8月15日的事。

当日清晨,林某报警称其前男友王某在她家里要自杀。朱哨兵带民警赶到现场时,林某被关在门外,王某反锁房门,表示林某不与其复合,就点燃屋里的液化气罐。

朱哨兵耐心开导一个多小时,却闻到了房里渗出刺鼻的气味。意识到危险的朱哨兵破门而入,已经割腕的王某抱着“嗤嗤”喷气的液化气罐,右手握着打火机,叫喊“我要死,你们再进来我就点爆煤气罐!”

朱哨兵一个箭步冲了上去,双手控制住王某右手、抢下打火机,同时用脚踢开了王某怀中的煤气罐,随后冲进屋内的民警将王某牢牢控制。

听到朱哨兵牺牲的消息,华来镇大恩卜村的王某也哭了。

因为经常滋事、打骂妻子,妻子跟他离了婚,原本聪明可爱的儿子小豪也变得性格孤僻并且厌学。2018

年一个雪夜,王某酒后又打了儿子,结果小豪脱光了衣服跑到雪地里不想活了,浑身冻得发紫。

接到王某求助的朱哨兵火速赶到,脱下外套给孩子披上,陪着孩子在雪地里边走边谈心,最后孩子保证“再也不做傻事了”,还表示将来也要当一名警察。

临别,朱哨兵又跟小豪加了微信,经常联系。回到单位后又找到小豪母亲,劝说其关心孩子。

2019年8月6日,小豪向朱哨兵汇报,自己考入了桓仁第一中学这所重点高中。

王某也打电话表示:自己没脸到派出所当面道谢,只能通过电话表达感激之情,是警察救了他的孩子,他要改过自新,不能给孩子丢脸,影响孩子当警察的理想。

## 扎根一线保一方平安 是他的心愿

48岁的朱哨兵是1997年12月参加公安工作的,同年12月28日加入中国共产党,2016年10月任华来派出所所长。

从警23年,朱哨兵初心不改,始终坚守基层、扎根一线,践行着自己保一方平安的心愿。

23年来,由于工作业绩突出,朱哨兵先后被授予“人民满意政法干警”“人民满意民警”称号,荣立个人三等功2次,个人嘉奖3次。在他的带领下,华来派出所连续3次荣获集体三等功、1次集体嘉奖,并获得“青年文明号”“人民在我心中示范单位”等荣誉称号。

2019年汛期,华来镇出现强降雨,水势急速上涨。面对灾情,朱哨兵带领全所民警、辅警连续一周冲在抗洪抢险最前沿,确保了辖区内人民群众生命财产安全。

2020年春节,新冠肺炎疫情暴发,朱哨兵带头执勤,走村串巷,排查重点人员和车辆,同时扮演战斗员、指挥员、后勤保障员等多种角色,长期回不去家,经常来不及吃饭。

清明节小长假,一直忙碌的朱哨兵又没有休息……

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

# 无名包裹揪出快递毒品案 6名嫌疑人落网

一件藏有毒品没有收货人姓名,只有电话和代收点地址的包裹,民警顺藤摸瓜,锁定了6名贩毒、吸毒嫌疑人,为了人赃并获,民警排队埋伏在理发店里设伏,最终将取包裹的嫌疑人抓获。

3月初,正当大家仍旧在为战胜新冠疫情而不懈努力时,锦州市公安局太和分局接到一条重要线索,有人利用快递邮寄的方式,将毒品从云南某地运往锦州进行贩卖。经过侦查,民警很快锁定了39岁的锦州男子代某,他就是通过线上与地处云南的上线进行联系后,通过快递运毒的锦州收件人,再由他将毒品分销。在一系列摸排工作就绪后,代某及其在锦州的下线人员共6人全部浮出水面,收网行动随即展开。

“必须要人赃并获,在他取快递的时候展开同时抓捕。”办案民警介绍说,为了看紧快递又不让嫌疑人有所察觉,民警分成几个小队分别盯着快递和几个嫌疑人的动向,一直在24



犯罪嫌疑人代某在理发店被抓获,承认麦片里藏有冰毒。

警方供图

小时蹲守。4月4日,藏有毒品的包裹没有出现中途被取走的情况,到达了

嫌疑人留下的代收点——学校边的一家美发店。经过前期调查,美发店

老板并不知情,只是按照每件收取一元钱的价格帮学生收快递,而嫌疑人则住在两三里之外的城郊村,接到快递电话后从不贸然取件。

为了设伏,民警们开始两人一组排队进入理发店理发,等候嫌疑人代某出现。另一组蹲守在代某家楼下的民警发现,出门的代某并没有骑自己的电动车,而是徒步穿过田地走小胡同,到岳母家借了电动车才出发。到达美发店时,他也没有马上进屋,而是骑车绕了一圈又通过窗口进行观察后,才进入理发店取快递。在其交钱拿到快递确认收货的一刹那,理发店进行一半的民警迅速上前将其控制。

面对民警,代某先是坚称自己接收的包裹不是毒品,是远方朋友寄给他的燕麦片,当民警打开包裹查验,在20小袋麦片中找到多层包装逃避安检的20.99克甲基苯丙胺(冰毒)时,自知无法狡辩的代某供认了贩毒罪行。而此时太和分局20余名精干

警力组成的多个小组同时行动,将企图通过包裹邮寄手段向锦州贩运毒品的团伙一举摧毁。目前,犯罪嫌疑人代某及其下线胡某因涉嫌贩卖毒品被依法刑事拘留,对涉嫌吸毒的吴某等4人依法处以治安处罚。

辽沈晚报驻锦州特约记者 张墨寒

## ▶ 相关新闻

### 逃匿648天终自首

本报讯 辽沈晚报记者吕洋报道 4月8日,经盘锦市公安局盘山县刑侦大队做工作,逃匿了648个日夜的高某主动来到高升派出所投案自首。

2018年7月5日,高某因故意伤害致人重伤被盘山县刑侦大队立为网上逃犯。

2020年3月中旬,盘山县刑侦大队通过技术手段获悉,在逃人员高某与其家属一直保持联系。经过侦查员不懈努力,高某投案自首。